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Razno, 
Umor U&itelja. V soboto, dne 21. maja se 

je izvršil v Misličah pri Divači zagoneten 
umor. Dne 18. maja je prišel k ondotnemu 
učitelju Dominiku Marušiču na obisk neki 
mladi prijatelj iz Štajerske ter ostal pri njem 
5 dni. V soboto sta bila oba skoraj do pol
noči pri kaplanu Gabrščiku. Drugo jutro so 
našli učitelja Marušiča v žitu ob poti proti 
šoli ustreljenega, a prijatelj je izginil. O umo
ru je bila obveščena tudi ljubljanska policija, 
ki je šla takoj na delo. Dne 24. maja je 
prenočeval v hotelu Tratnik neki mladenič, 
ki se je vpisal kot Zdenko Dolinar. Policij
skemu agentu Šucu se je zdelo Dolinarjevo 
nastopanje nesigurno in sumljivo, zato ga 
je odvedel na polic, ravnateljstvo. Tam je 
navidezni Dolinar izpovedal, da je njegovo 
pravo ime Al. Slejko, 22 let star, doma iz 
Planine, po poklicu gozdarski pristav pri 
grofa Economu v Pišecah. Priznal je nada
lje, da je res umoril prijatelja Marušiča. Iz 
fcaplanije domov grede, sta se sprla zaradi 
nečesar, kar bo povedal pri sodniji, in ker 
mu je Marušič odpovedal prijateljstvo, je v 
jezi potegnil vojaško brovning pištolo ter 
ustrelil učitelja v prsi. Ker pa je Marušič 
hotel bežati, oddal mu je v hrbet še več 
6trelov, nakar je padel v žito. Slejko je po 

strelih zaslišal človeške glasove, zato je be
žal, padel v neki jarek ter izgubil revolver. 
Ako bi ne bil orožja izgubil, bi se bil še 
sam ustrelil — tako se vsaj izgovarja. V 
Ljubljani se je prvi večer pravilno javil v 
hotelu „Slon", drugi dan pa se je bal, da 
bodo oblasti že obveščene potoni časopisja. 
V kavarnah je vestno pregledoval časopise 
iz Trsta ter izjavil, da se je hotel sam sod-
niji javiti, kakor hitro bi čital o dogodku v 
časopisih. 

Izdelava kvasa. V jeseni prične z izdelo
vanjem kvasa ljubljanska pivovarna „Union." 
Za sedaj se izdeluje pri nas vsega 900 kg 
kvasa na leto in ako ga bo pivovarna 
„Union" izdelovala po 1000 kg na leto, bo 
popolnoma zadoščeno domači potrebi, tako, 
da ne bo treba uvažati kvasu iz inozemstva. 

Razglas glede zamenjave 20 dinarskih nov-
Čanic. Iz generalnega inšpektorata ministrstva 
financ se poroča sledeče: Ker se še vedno 
obračajo prosilci do generalnega inšpektorata 
ministrstva financ, da se jim zamenjajo kron-
sku-dinarske novčanice po 20 dinarjev 
(80 kron), za kar je potekel rok 30. pr. m., 
naznanja generalni inšpektorat vsem intere
sentom v državi, da zamena teh novčanic 
ne spada več v delokrog inšpektorata in da 
se na take prošnje ne bode več oziralo. 

Kmetijski pouk po deželi. Poverjeništvo za 
kmetijstvo hoče po deželi po možnosti po
speševati kmetijski popotni pouk in sicer ob 
nedeljah in drugih priličnih dnevih. Kmetij
ske podružnice, zadruge in drugi interesenti, 
ki želijo dobiti za svoje prireditve kmetijske 
predavatelje, naj se obračajo pravočasno na 
poverjeništvo za kmetijstvo in naj naznanijo, 
kdaj in za kake prilike želijo dobiti preda
vatelja. Te prošnje je treba pravočasno pred
ložiti, najboljše pa en mesec prej, da bo mo
goče vse podrobno pravočasno uireniti in 
prijavili. 

Novo stanovanjsko naredbo za prečansko 
kraje je podpisal regent. 

Ležarina za blago v železniških in carin
skih skladiščih se zviša dnevno za en dinar, 
oziroma za pol dinarja, pri 100 kilogramih. 

Izvoz tobaka iz Jugoslavije je zasebnikom 
dovoljen v ročni prtljagi v teži do 2 kg, in 
sicer carine prosto in brez zavarovanja valute. 

Monopol na sol. Na seji monpolske uprave 
je bilo sklenjeno predlagati finančnemu mini
stru, naj se razširi produkcijski in uvozni 
monopol soli na vso državo. 

Italjanski izvoz vin. Po uradni Statistiki 
je izvozila Italija leta 1909. 1,588.000 hI za 
44,556.000 lir; 1. 1910. 2,033.000 hI za 
86,481 000 lir; 1. 1914. 2,044.860 hI za 
76,523.000 lir in leta 1918. 2,779.900 hI za 
285,703 000 lir. Povprečno je izvozila Italija 
torej na leto 1,450.260 hI vina za povprečno 
ceno 64.06 lir za hektoliter. Pred vojno je 
producirala Italija okrog 3 milijone hI vina 
več, kakor ga je potrebovala. 

Velik moderen hotel nameravajo zgraditi 
v Beogradu. Hotel bi imel okoli 150 sob. 

Državna razredna loterija. Prečitajto da
našnji oglas „Mednarodne banke o. d." 
Zagreb, Nikoličeva ul. 7. in naročite si že-
ljeno številko pravočasno, dokler ni razpro
dana. 

Tovarne vžigalic v Jugoslaviji. V Jugoslaviji 
je šest tovaren, ki izdelujejo vžigalice. Tovarna 
v Osijeku izdela dnevno 350.000, v Baji 
50.000, v Novem Vrbasu 60.000, v Vrbovskem 
60.000, v Dolcu pri Travniku 200.000 škatljic 
po 60 švedskih všigalic. Tovarna v Rušah v 
Sloveniji izdela dnevno 60.000 škatljic vžigalic 
iz žvepla. Tovarna v Belgradu pa je bila 
za časa vojne porušena, sedaj pa se nahaja 
v nji markarnica. Skupni pridelek znaša 
torej 780.000 škatljic dnevno, s katerim je 
krita naša glavna potreba. Pred vojno so 
tovarne uvažale mehak les za vžigalice in 
škatjice večinoma iz Sibirije ruski topol. Sedaj 
večinoma upotrebljavajo kanadske topole, ki 
uspevajo Baranji in v nekaterih krajih Bosne. 

Tobačne karte se ukinejo. Ker se je pro
izvodnja tobaka bistveno zvišala, je finančni 
minister odredil, da se ukine sistem tobačnih 
kart. V trafikah se bodo dobile vse vrste to
bačnih izdelkov. 



_ 4 — 

Učitelji začasno oproščeni vojaške službe. 
Ministrski svet je sklenil, da se učitelji opro-
ste vojaške dolžnosti do konca 1. 1922, valed 
velike potrebe učiteljskih moči. 

Zanimivi razlog za odpoved stanovanja. 
Neki hišni gospodar v Ljubljani je odpove
dal stranki stanovanje. Pri razpravi pri so
dišču je kot vzrok uveljavljal, da ima najem
nik v svojem stanovanju še vedno sliko ce
sarja Franca Jožefa. Sodnik je razsodil, da 
je odpoved veljavna, ker pomeni izobešanje 
slik bivših habsburških cesarjev v današnji 
dobi tako izzivanje ostalih strank v hiši, da 
je to smatrali za hudo kršenje hišnega reda. 

Ime naše države se bo glasilo „Kraljevi-
na Srbov, Hrvatov in Slovencev" in ne »Ju
goslavija", ker so sklenili tako radikalci, bivši 
zavezniki naših klerikalcev. 

Klerikalno slepomišenje. V svojem ustav
nem načrtu zahtevajo klerikalci, da se ime
nuj naša država „Kraljevina Srbov, Hrvatov 
in Slovencev." Danes pa kriče, da se mora 
država imenovati „Jugoslavija.« Med štirimi 
stenami in med svojimi backi pa tiho do
stavljajo, da se mora imenovati „Republika 
Jugoslavija." Tako delajo kupčijo z vsem, 
samo da bi prilezli do korit. 

Izplačevanje 20 % bonov, ki so bili izdani 
pri zameni in kolkovanju starih bankovcev, 
se še ne izplačujejo. Kedaj se bo to zgodilo, 
objavimo pravočasno. 

Za begunce. S 1. junijem preneha begunski 
urad ter prevzame vse njegove posle pover-
jeništvo za socijalno skrb. S 30. junijem se 
ustavijo begunske podpore, izvzemši hiralce 
in sirote v zavodih. Državno gospodarstvo 
v Strnišču se opusti. Vsled tega ee morajo 
begunci oprijeti kakršnega koli posla, 25 be
gunskih rodbin se preseli še ta teden v Prek-
murje. V Strnišču ostanejo le še železničarske 
rodbine. 

Drava, meja med Jugoslavijo in Avstrijo. 
Beograd, 29. maja. Predsednik jugoslovanske 
delegacije je v mednarodni podkomisiji za 
razmejitev predložil predsedniku komisije 
zahtevo, v kateri se zahteva Drava kot meja 
med Jugoslavijo in Avstrijo. Obenem je izjavil, 
da je podobna zahteva že predložena tudi 
poslaniški konferenci v Parizu. 

Roparski umor v Pekrah. V noči od četrtka 
na petek je bil na veleposestvu inž. Reiserja 
v Pekrah izvršen zavraten umor. Nekdo se 
je splazil ponoči v sobo oskrbnika Bogomira 
Kolenca, ki je že spal in ga spečega umoril, 
nato pa se polastil 13.000 kron denarja. 
Oskrbnika so našli šele zjutraj mrtvega v 
postelji. V istem času je izginil z veleposestva 
delovodja Josip Kren, ki je osumljen umora, 
ker je natančno poznal razmere. 

Velika avtomobilska nesreča. V nedeljo, 
24. maja ob 10. dopoldne se je odpeljal ja
ponski delegat razmejitvene komisije z avto-
mob;lom v Zidani most, da od tam nadaljuje 
z orient ekspresom vožnjo proti Parizu. Šofer 
Mike se je povrnil z avtomobilom proti večeru 

zopet v Maribor. Tukaj pa je porabil ugodno 
priliko in povabil nekatere prijatelje in pri
jateljice na avtomobilski zlet proti Svečini. 
Ko so se tam v neki gostilni do dobrega po
zabavali, je okrog tri četrt na 10. vsa družba 
sedla zopft v avto, ki ga je šofer Mike z 
največjo brzino pognal prati Mariboru. Po 
kratki vožnji pa je avto na nekem ovinku 
med Svečino in Gor. Sv. Kungoto pridirjal 
do ozkega mostu, trčil tam v železno ograjo, 
jo podrl in se zvrnil z vsemi osebami nekako 
3 do 4 m globoko pod mostom v potok. Od 
udeležencev te vožnje je bil fin. paznik Kla-
sinc takoj mrtev, Maks Trinkaus iz Gor. Sv. 
Kungote je dobil smrtno nevarne poškodbe 
na glavi in na rebrih, dočim so bili ostali 
gostje več ali manj lahko poškodovani, Av
tomobil (last deželne vlade), leži v jarku ter 
je popolnoma razbit. Šofer Mike, ki je bil 
znan kot eden najspretnejših v svoji stroki, 
je bil lahko poškodovan ter je izginil, čim 
je zazrl veliko nesrečo, ki jo je zakrivil. 
Morda se skriva kje v bližini, ali pa je po
begnil čez bližnjo mejo v Avstrijo. 

Površna shramba denarja. Na kmetih je 
sedaj po raznih omarah in skrinjah zelo 
mnogo denarja. Nekateri kmetje hranijo denar 
zelo površno in brezbrižno. Sploh nočejo na
lagati denarja v hranilnicah. Tako je hranil 
kmet Miha Štembal v Ižki vasi 180.000 kron 
denarja v nezaklenjeni omari vfsamotni čum-
nati. Okoli 19. maja je zapazil na veliko svojo 
presenečenje, da mu je ;denar izginil. Pre
brskali so vse, a denarja ni bilo nikjer. Sled
njič so javili stvar orožnikom, ki so izvedli 
23. maja hišno preiskavo. Ves denar so našli 
na dnu omare med deskami, vsega zmečka-
nega in v navaden papir zavitega. Zanimivo 
je, da kmet še sam ni vedel, koliko ima 
denarja. 

Odgovorni urednik: Dr. Tone Gosak. Last »Tiskovne zadruge" v Ptuju. Tisk: W Blanke v Ptuju. 


